
















Una cassa con massa m = 40kg, inizialmente ferma, viene spinta da una persona su un
pavimento orizzontale con una forza F = 130N, fino a che l'energia cinetica della cassa è pari a
18J. A questo punto la persona smette di spingere la cassa, la quale si muove libera.
Supponendo che il piano di movimento sia scabro, con coefficiente di attrito dinamico = 0.3,
calcolare:
- La lunghezza del percorso l1 compiuto dalla cassa mentre agisce F
- L'intervallo di tempo durante il quale la forza viene esplicata
- La lunghezza l2 del percorso compiuto dalla cassa dall'istante in cui non viene più spinta dalla
persona



Un'auto con m = 1300kg inchioda e comincia a slittare. Il coefficiente di attrito
dinamico risulta pari a 0.52.
Nei punti precedenti abbiamo calcolato l'intensità della forza frenante per la strada
in piano e in discesa (inclinata di -4.8° rispetto all'orizzontale).

Punto 3:
- Determinare il rapporto  




